

ПОДГОТОВКА СПЕЦИАЛИСТОВ-СВАРЩИКОВ КАЗАХСТАНА В УКРАИНЕ

Одной из тенденций современного промышленного производства является переход на международные нормы и стандарты. Это существенно расширяет возможности сотрудничества предприятий с зарубежными партнерами в плане подтверждения соответствия продукции установленным требованиям. Особенно такие тенденции характерны для сварочного производства, эффективность которого в значительной степени определяется качеством профессиональной компетентности персонала.

Профессиональная подготовка персонала, способного реализовать преимущества современных сварочных технологий, имеет свои особенности, которые связаны со спецификой процесса сварки и высокими требованиями к качеству сварных конструкций. Эти особенности реализованы в учебных программах Международного института сварки, на базе которых функционирует международная система подготовки и квалификации персонала всех категорий, начиная с рабочих-сварщиков и заканчивая дипломированными инженерами по сварке. Благодаря использованию единых учебных программ и стандартизированных квалификационных испытаний, присвоенные квалификации в области сварки признаются в разных странах.

В настоящее время подготовку персонала сварочного производства в рамках международной квалификационной системы проводят аккредитованные Международным институтом сварки Уполномоченные национальные органы (АНВ), одним из которых является Межотраслевой Учебно-аттестационный центр Института электросварки им. Е.О.Патона. С 1998 г. Центр является активным участником международных программ и зарекомендовал себя надежным партнером как в Украине, так и за рубежом. Подготовленные им специалисты успешно работают во многих странах.

В апреле 2014 г. согласно заявке компании «Transcargio International Limited», принимающей участие в Государственной Программе форсиро-



В нижнем ряду преподаватели МУАЦ: Г.Е. Саксонов, канд. техн. наук Е.П. Чвертко, канд. техн. наук, директор МУАЦ П.П. Проценко

ванного индустриально-инновационного развития Республики Казахстан, на обучение по программе «Международный сварщик» была принята группа слушателей из девяти граждан Казахстана. В ходе 16-недельного обучения они прошли полный курс профессионально-теоретической и практической подготовки, предусмотренной программой Международного института сварки. Освоили технику ручной дуговой сварки покрытыми электродами различных соединений плоских деталей и труб из конструкционных сталей. По результатам квалификационных испытаний, включающих проверку теоретических знаний и практических навыков, экзаменационная комиссия центра присвоила квалификацию Международного сварщика труб — пяти слушателям и Международного сварщика пластин — четырем слушателям.

Руководство компании «Transcargio International Limited» отметило хороший уровень организации теоретического и практического обучения, высокую квалификацию преподавателей и мастеров производственного обучения, качество методического обеспечения учебного процесса и выразило готовность продолжить сотрудничество в области профессионального обучения персонала и по другим международным квалификациям.

П.П. Проценко